

伊朗驻叙使馆遭袭 已致13人死亡

伊朗最高领袖哈梅内伊誓言惩罚以色列

当地时间4月1日下午，伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭以色列导弹袭击，造成大量人员伤亡。伊朗国家电视台2日报道，13人死于这次袭击，包括7名伊朗人和6名叙利亚人。伊朗伊斯兰革命卫队先前证实7名其成员死于袭击，包括两名高级指挥官。伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊和总统赛义德·易卜拉欣·莱希当天就这次袭击誓言报复以色列。哈梅内伊发表声明，称将“惩罚”以色列，“让他们对这一罪行和其他行径后悔”。

近年来，以色列军队以打击伊朗军事设施为由频繁空袭叙境内目标，这是伊朗驻叙大使馆首次遭到空袭。分析人士认为，在新一轮巴以冲突影响不断外溢、地区多个方向局势紧张的背景下，此次袭击意味着伊以对抗的进一步升级，地区局势将被推向更危险的境地。

叙伊指认以军袭击

叙利亚当地时间1日17时许，新华社记者记者在住处听到两声巨响，随即看到叙首都大马士革西部迈宰区方向升起缕缕黑烟。事发地附近的同事现场拍摄的照片显示，伊朗驻叙利亚大使馆大门旁的一栋建筑已被完全摧毁。

叙军方随后证实，以军对伊朗驻叙使馆一处领事建筑发动导弹袭击。伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里在袭击现场对媒体说，以军F-35战机当天从戈兰高地方向对伊朗驻叙使馆领事建筑发射了6枚导弹，遭袭建筑顶部两层是大使官邸。

伊朗伊斯兰革命卫队1日晚间确认，伊朗伊斯兰革命卫队两名将领等7人在袭击中身亡。伊朗驻叙使馆新闻处一名工作人员对记者说，袭击发生时，多名伊朗军事顾问作为客人正在楼内准备参加开斋宴。

以色列军方对是否发动此次袭击不予置评，但以军方发言人丹尼尔·哈加里在接受美国有线电视新闻网采访时说，遭袭建筑不是使馆或领馆，而是伊朗方面在大马士革的军事建筑。美国《纽约时报》1日报道说，有4名不愿意透露姓名的以色



4月1日，在叙利亚首都大马士革，人们聚集在袭击现场。新华社发

列官员承认以方实施了此次袭击。

注，缓解来自以色列国内的压力。

以色列的多重考量

2011年叙利亚危机爆发以来，以军不时以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙伊双方均否认伊朗在叙境内驻军，表示伊方只是应叙政府邀请派出军事顾问。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，以色列对叙境内目标的空袭更加频繁。

叙利亚国际问题专家穆罕默德·奥马里认为，以色列对伊朗使馆建筑的袭击违反国际法，跨过了“红线”，地区局势正朝着危险的方向发展。

叙利亚政治分析人士乌萨玛·达努拉认为，此次袭击意味着以色列的地区军事行动“前所未有的升级”，表明以色列为了转移外界对加沙战事的关注，不惜“发动新的战争”。

国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹说，外界近年来多以“影子战争”形容以色列和伊朗的紧张关系，而此次袭击表明双方冲突正进一步公开化。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为，以色列此举有三重考量：一是要报复其认定的“伊朗代理人”对以方目标的袭击；二是要削弱伊朗在叙利亚的组织协调网络；三是想把伊朗“拖下水”，扩大战争规模，转移外界对加沙战事的关

地区局势更加危险

此次袭击引起伊朗方面的强烈反应。伊朗外交部1日发表声明说，伊朗外长阿卜杜拉希扬和叙利亚外长梅克达德当天通话，强烈谴责以色列对伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑的“野蛮”空袭。阿卜杜拉希扬表示，以色列的袭击违反了国际公约，国际社会必须对这种犯罪行为作出严肃回应。梅克达德在通话中对这起空袭事件予以“最强烈措辞”的谴责，并表示空袭严重违反国际规则，特别是1961年《维也纳外交关系公约》。

伊朗驻叙大使阿克巴里表示，以色列将会为其行为承担后果，伊朗将作出强烈回应。据以色列《新消息报》1日报道，以方已指示其驻世界各国的大使馆加强安全措施。

分析人士认为，袭击将把地区局势推向更危险的境地，黎巴嫩真主党、也门胡塞武装与以色列之间的冲突料将加剧，加沙战事平息难度将变得更大。

奥马里指出，伊朗和以色列爆发直接冲突的风险上升，伊朗方面可能对以色列进行直接的军事回应，同时还可能袭击美国位于叙利亚东部的军事设施。

据新华社

以军空袭加沙中部 致7名慈善组织工作人员死亡

巴勒斯坦红新月会2日发表声明说，以色列军队1日晚空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫，造成慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员死亡。

“世界中央厨房”同日发表声明，确认7名工作人员在以军空袭中丧生，遇难者国籍包括英国、波兰和澳大利亚，另外还有一人拥有美国和加拿大双重国籍以及一名巴勒斯坦人。声明同时表示，该组织将暂停其在加沙地带的援助行动。

巴红新月会发布的声明说，遇难者遗体已被转移至加沙南部城市拉法的一家医院，其中6名外国人的遗体将通过拉法口岸离开加沙地带。

以色列国防军2日凌晨发表声明说，以军正从最高层发起彻底调查，以查明这起“悲剧性事件”发生的原因。

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯2日证实一名本国公民死于空袭。这名援助人员为女性，44岁，来自墨尔本，在世界中央厨房工作五年。阿尔巴尼斯说，这起事件“完全不可接受，澳大利亚将就援助人员之死追究全部责任”。

美联社提到，就在空袭发生几小时前，世界中央厨房运送的新一批食品等援助物资抵加沙地带，大约400吨。巴勒斯坦红新月会医护人员马哈茂德·萨比特说，援助人员当天在加沙北部协调分发新运抵物资事宜，遇袭时，所在车队一共三辆小汽车，刚驶出加沙北部，准备返回加沙南部城市拉法。

对此，中国外交部发言人汪文斌2日表示，中方反对一切伤害平民、损害民用设施、违反国际法的行为，对加沙国际救援人员遭袭事件感到震惊并予以谴责，对遇难者表示深切哀悼。

“平民不应成为攻击的目标，国际人道救援者的安全不应受到威胁。”汪文斌说。

综合新华社

小林制药“问题原料” 恐波及3.3万家企业

日本帝国数据库公司一项最新调查结果显示，小林制药公司生产的问题红曲原料最多恐波及日本国内3.3万家企业，其中包括超过5000家食品和饮料零售商。

日本多家媒体4月1日报道，帝国数据库公司实施的调查显示，小林制药向225家企业提供红曲原料，这些原料有些被直接出售，有些经加工后二次出售，受波及企业恐达3.3万家。

这些企业中，食品和饮料零售企业最多，达5582家，占比16.6%；其他零售企业5171家，占比15.4%；医疗企业3884家，占比11.5%；餐饮店3115家，占比9.3%。

购买上述问题红曲原料的企业所加工食品包括纳豆、面包、盒饭、咸鱼、腌菜和发酵食品等。帝国数据库公司指出，由于红曲用途广泛，要追溯使用问题原料的产品并非易事。

近期，日本有多人在服用小林制药公司生产的含红曲成分保健品后因肾脏疾病住院甚至死亡。截至3月28日晚，服用该公司涉事保健品的消费者中已有5人死亡、114人住院。小林制药公司分析相关保健品及其使用的红曲原料后发现，其自产红曲原料中存在当初“意想不到”、来自霉菌的成分，尚未弄清该成分究竟是什么。多名微生物学家怀疑，生产过程中的卫生问题可能导致红曲产品被本不应出现的青霉菌污染。

据新华社

医政对峙两个月 韩国总统为什么突然道歉？

韩国总统尹锡悦4月1日就医学院扩招及医疗改革发表讲话，对未能及时化解医疗界“罢工潮”给国民带来不便深表歉意。尹锡悦说，若医疗界能给出更妥当、合理的方案，政府将持开放态度进行讨论。

自韩国政府今年2月公布医科大学扩招方案后，大批医院医生罢工、医学院学生罢课，医学院教授也提出集体辞职，造成诊疗混乱。政府和医疗界的对峙已经持续两个月，双方一直态度强硬、互不相让，为何总统此时突然道歉？是不是政府要让步？这场对峙又将如何收场？

总统为何此时道歉？

韩国第22届国会选举定于4月10日举行。这次选举对韩国政局未来数年走向意义重大。执政的国民力量党希望通过这次选举改变目前“朝小野大”局面，在立法层面为尹锡悦政府未来三年执政保驾护航。而韩国一项最新民意调查结果显示，最大在野党共同民主党的支持率领先于执政党国民力量党。

韩国媒体和分析人士认为，尹锡悦在这一时间点道歉与即将到来的选举不无关系。韩国《时事周刊》在早前的报道

中说，尹锡悦支持率2月上升的助推因素之一是推进医科大学扩招。二月份有民调显示，扩招政策受民众欢迎。当时就有分析指出，尹锡悦政府就扩招展现的强硬态度有基于选情的考量。但如今实习和住院医师罢工，在医疗空白长期化影响下，韩国民众对于医疗改革的态度也逐渐从支持变成有所动摇。

根据韩国民调机构“真实计量器”4月1日发布的民调结果，尹锡悦的施政好评率已连续5周出现下滑。“真实计量器”分析说，政府与医疗界围绕医学院扩招规模的对峙持续，为尹锡悦的支持率增添不稳定因素。韩国媒体指出，随着对峙加剧医疗系统危机，韩国国内要求政府妥协的声音增大，包括在执政党内部。国民力量党国会议员安哲秀1日表示，医疗空白给国民带来的损失日益严重，民众最终会埋怨政府和执政党，应重新讨论扩招规模。

能否挽回选战劣势？

然而总统道歉看似诚恳，实则并没有道进医疗界的“心坎儿”里。据韩联社报道，大韩医师协会1日就尹锡悦涉医疗改革谈话表示，此次谈话的内容与政府此

前所发表的观点毫无区别，令人失望。

4月1日，尹锡悦在道歉同时再次强调了政府实施医改的决心和扩招必要性。他表示，扩招2000人是政府经严密计算并与医疗界充分讨论后得出的结论，是最低限度的扩招规模。如果医疗界希望缩小扩招规模，理应提出有科学依据的统一方案。若医疗界能给出更妥当、更合理的方案，政府完全持开放态度进行讨论。医疗界应立即中断“非法集体行动”。

韩国专家认为，尹锡悦的讲话并未达到“消除矛盾”的目的，没有积极提出对策，而是将“皮球”踢给医疗界，尚不足以帮助执政党在国会议员选举中挽回劣势。韩国政治评论家李康润表示，从选举角度来看，尹锡悦的讲话对执政党没有太多帮助，目前人们都希望看到更加积极的措施。

受“罢工潮”影响，韩国国内近期出现救护车载着病人辗转十多家医院无人接收、病人因未得到及时医治而死亡、首都圈几家大医院的手术和诊疗量减半等情况。有分析认为，如果医疗界和政府间的分歧无法尽快弥合，未来韩国医疗体系恐将面临更多混乱。

据新华社